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v' Acessorios do divisor Universal
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v’ Exemplo 1

Construir uma engrenagem com 31 dentes utilizando-se um divisor
cuja a constante é igual a 40. Calcule o giro da manivela para
execucao desta engrenagem.

Supondo que os discos que dispomos sdo:

n? do disco Numeros de furos dos discos
32 42 47 .| 49 53 59 77 87 95 | 111 | 119
2 30 41 43 48 51 57 69 81 91 99 117
3 100

Substituindo vem:

discos
‘-_.-r‘“
40

. 40 _40 [31

Onde: = T ou 31 1
. .. - ~volta

RD =rela dod

relagédo do divisor T

Z = numero de divisoes a efe.....
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v Com os discos que dispomos nao
é possivel realizar a execucao da
engrenagem pela divisao indireta.

E AGORA

Divisao Diferencial
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Quando nao ha maneira de utilizar a divisao indireta deve-se optar pela

divisao diferencial. Nesta divisao realiza-se o calculo para um numero

de divisbes aproximado (Z’) do numero desejado (Z). Devido a esta

diferenca de valores a divisao recebeu o nome diferencial.

RD
ZI‘

n =

Supondo que utilizaremos Z' = 32 dentes, entao

__discos . _ ]
40 |32 «» Usaremos o disco numero 1
40 — .
n= ou 32 1 com a carreira de 32 furos.
32 3 ~vyolta 1
furos — VO ta\ P r—_—
1 12
32

S p
discos
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encontrar um disco. O arco
Vermelho representa o giro da
Manivela necessario para
realizar os 32 dentes.

v O arco verde representa o
: giro necessario para 31 dentes
i 7> — 0 que realmente queremos!!!

-~ - - -
S,
= —

% Para corrigir esta diferenca é necessario calcular um trem (ou
grade) de engrenagens que faca uma compensacao. Este trem de
engrenagens € conectado entre a arvore e o disco divisor e é
conhecido como trem diferencial.
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Trem de engrenagens — trem diferencial

Enquanto gira-se a manivela o disco também gira, s6 que de forma
praticamente imperceptivel.
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Trem de engrenagens — trem diferencial
v' Pode-se calcular o trem através da relagao:
7 7 * 7
. RB, _ Tarvore _ arvore b
=2 —Z) = =
z Zdisco Zc " Zdisco Zéwme
N [ V—
Zarmm ] ~
O ] b
] ]
L
; ]mtennedlma :
i>0: manivela e disco intermeciaria
rodam no mesmo
sentido 0 ] u
i<0: manivela e disco Z disico b
rodam em disco
sentidos opostos Trem Simples Trem Composto
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Trem de engrenagens — trem diferencial
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v' Trem simples montado no v Trem composto montado no
divisor universal divisor universal
parafuse sem fim
Zarvore I
’ —B
ZC e Zb trem de engrenagens (8 2 i ot
E L TESETT I
= are: S
Ezdiscn = . TR

trem diferencial %ﬁ
eixo da manivela

Gira-se a manivela que aciona o parafuso sem-fim que gira a coroa. O eixo da
coroa gira a peca e também gira a primeira engrenagem do trem diferencial. A
ultima engrenagem do trem diferencial ira girar o disco (através de um conjunto

interno de engrenagens).
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Calculo do trem de engrenagem

v Para a montagem do trem diferencial estdo disponibilizadas
engrenagens com o0s seguintes numeros de dentes: 20, 20, 24, 24,
28, 32, 40, 44, 48, 52, 56, 60, 64, 72, 80, 86, 100.

Z Z * L
arvore _ _arvore b

7 .. 7z 27
disco C disco

. RD
1=—%(2' —2)=
Zl

e 40 (32 -31) _ Zawore

32 7
disco
Z
40 _ arvore
32 7

disco
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Montagem do trem de engrenagem

v" Observacao importante: se i>0 entao o disco devera girar no
mesmo sentido da manivela. (Z’ > 2).

v Portanto, apés a montagem do trem diferencial deve-se realizar
uma verificagao para confirmar os sentidos de giro, e se necessario,
corrigi-lo através da engrenagem intermediaria.




